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 上西条地区まちづくり協議会は、去る平成 23 年 9 月 4 日（日）の上西条町内会臨時総会において

設立が承認され、「田園まちづくり計画」の作成をめざして活動をスタートさせました。 

 今後は、「まちづくり協議会ニュース」で計画づくりの進捗状況やアンケート調査結果などをお知ら

せしてまいりますので、是非ご愛読ください。 

★まちづくり協議会が設立しました

 去る、平成 23 年 10 月 30 日（日）上西条

公民館において「第１回まちづくり協議会」を

開催致しました。まちづくり協議会役員計 19

名が全員参加し、他にも加古川市都市計画課２

名、コンサルタント２名が参加しました。 

 当日は、コンサルタントによる「田園まちづ

くり制度の概要」や「田園まちづくり計画策定

の全体及び今年度の活動スケジュール（予定）」

についての説明の他、第１回アンケート調査の

内容についても協議しました。 

★第１回 まちづくり協議会役員会を開催しました 

■第１回まちづくり協議会役員会の様子
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【当日の役員会にて挙げられた質問をいくつか紹介します】 

Q１ 地区内にミニスーパーが欲しいが、そのようなことは可能なのでしょうか？ 

A1 →商業施設を誘致する環境を整えることは可能ですが、出店する・しないは、店舗側の判断により

ます。 

Q２ 土地を持っている人間が役員になったら良いということですか？ 

A２ →そういうわけではありません。田園まちづくりは、「みんなで進めるまちづくり」です。誘致先

等は地域のみんなの意見で決めるものだと思います。そのためにもアンケート調査を行い、み

んなの意見を聞き、合意形成を図ります。 

Q3 ニ号池の土手を綺麗にして、散策や走れるようになれば良いと思うのですが、そのようなことは扱

えるのでしょうか？ 

その予算は付けてくれるのですか？ 

また二号池は権利関係が複雑だが、その点は大丈夫でしょうか？ 

A３ →田園まちづくり制度による整備は出来ません。しかし、地域にとって二号池が大切な魅力資源

だという話が出てくれば、まちづくり構想に位置づけて、二号池の改修の際に地域の意見とし

て提案すれば、実現の可能性も出て来るでしょう。権利関係が複雑であっても地域の意見を示

すことが大切です。 

○日 時：平成 23 年 10 月 30 日（日）19：00～21：30

○場 所：上西条公民館

○参加者：まちづくり協議会役員：19 名

都市計画課：2 名 ／コンサルタント：２名 （計：23 名） 

 

・会長による開会の挨拶の後、協議会役員、コンサルタントおよび市担当より自己紹介が

ありました。 

 

・コンサルタントより田園まちづくり制度の概要説明があり、今までの勉強会に加えてさらに

理解を深めました。 

 

・コンサルタントより田園まちづくり計画策定の全体スケジュール及び今年度のスケジュール

（案）の説明がありました。 

 

・コンサルタントより調査要領及び調査票（案）の説明があり、

11 月中に第１回田園まちづくりアンケート調査が実施される

ことが決まりました。 

 

・日時：11 月 27 日（日）午後 2：00～／上西条公民館にて 

・内容：地区の現況、課題を知るまち歩きとワークショップ 

２．田園まちづくり制度の概要説明 

３．田園まちづくり計画策定のスケジュール（案）

４．第１回アンケート調査についての確認 

５．次回役員会の内容について 

１．開会の挨拶と自己紹介 
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※当区域は、町内会区域等を基にしたものです。 

ﾊﾟﾁﾝｺ ﾗｽﾍﾞｶﾞｽ 

八幡保育園・

ﾃﾞｲｻｰﾋﾞｽｾﾝﾀｰ 
ﾗｲﾌｶﾞｰﾃﾞﾝ加古川

上西条公民館
・

・二号池 

・開発団地 

・八幡宮 

宮山農村公園

・末沢 
大明神 

主要地方道路 
神戸加古川姫路線

草谷川 

加古川 

・猫池 

・上村池 
・西田池

JR 加古川線 

東沢池・ 

・東播磨南北道路 
（建設中） 
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（１）調査目的：「日頃まちに対して感じておられる魅力や問題点」、「土地活用についての今

後のお考え」等をお聞きし、まちの将来像を考える上で、大切なポイントは

何かを広く把握するための調査です。 

（２）調査主体：上西条地区まちづくり協議会 

（３）調査時期：平成 23 年 11 月 

【お聞きしたいこと】 

●お住まいと地域の環境について：いつからお住まいですか？また、今の上西条の環境をどう思

われますか？お聞かせ下さい。 

●今後の土地活用意向について：今後の土地活用についてどのようにお考えですか？宅地、農

地をお持ちの方、お聞かせ下さい。 

●コ ミ ュ ニ テ ィ に つ い て：ご近所の方とのお付き合い状況について、お聞かせ下さい。

●回 答 者 の 基 本 属 性：あなたについて、お聞かせ下さい。

●地区の問題点や魅力について：上西条の好きなところ、嫌いなところ、気になるところにつ

いて、お聞かせ下さい。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

どりのガイドライン”（案）の今後の運用方針 

当地区の田園まちづくりについてご意見、ご質問がありましたら、下記までお問合せ下さい。 

上西条地区まちづくり協議会   会長：                  （ＴＥＬ：                                                  ） 

＜お問い合わせ先＞ 

【地区の皆様へ】 

秋たけなわの候、皆様には、日頃から上西条地区の町内会活動やまちづくりにご理解、ご協力

頂きありがとうございます。 

上西条地区まちづくり協議会は、H23 年 9 月 4 日(日)の上西条町内会臨時総会において設立

を承認頂き、「田園まちづくり計画」の作成をめざして活動を開始しました。 

その手始めとして、まちの将来像を考える上で、大切なポイント

は何かを広く把握するため、「日頃まちに対して感じておられる魅

力や問題点」、「ご自身の生業についての今後のお考え」等をお聞き

するアンケート調査を実施することとなりました。（別紙「田園ま

ちづくりアンケート調査票」参照） 

上西条地区をより良いまちにしていくための一環として、ご理

解、ご協力頂きますようよろしくお願いいたします。 

平成 23 年 11 月 上西条地区まちづくり協議会 




